

Your response

Question	Your response
Question 1: Do you have any views on the options for managing the 2 GHz MSS band after 13 May 2027? Are there any options that Ofcom has overlooked?	Confidential? – N No comment
Question 2: Do you agree with our proposal for a short-term transition period, which authorises Viasat and EchoStar? Please set out your reasoning.	Confidential? – N No comment
Proposal for interim transition period	
Question 3: Do you agree with our preferred option for the duration of the proposed interim authorisation to be a three-year fixed period? Please set out your reasoning.	Confidential? – N No comment
Question 4: Do you agree that our proposed approach to authorise continued use of the spectrum during the interim authorisation period through a CGC licence, licence exemption, and Aircraft Radio licence? If not, please set out your reasoning and alternative suggestions.	Confidential? – N No comment
Question 5: Do you have any comments on the alternative approach we have considered, of licensing the satellite operators to use 2 GHz MSS during the interim authorisation period? If you have a preference for this approach, please set out your reasoning.	Confidential? – N No comment

Question	Your response
Question 6: What are your views on the approach Ofcom should take to fees for the interim authorisation period? Please set out your reasoning and provide evidence where appropriate.	Confidential? – N No comment
Question 7: Do you agree with our proposals to enable additional users to access the spectrum during the interim period? If yes, do you have a preference for how we should enable other users during the short-term extension period? Please set out your reasoning.	Confidential? – N No comment
Question 8: Do you have any other views on the details of our proposal to authorise Viasat and EchoStar during the interim period?	Confidential? – N No comment
Proposals for deciding on our longer-term approach to 2GHz MSS	
Question 9: Do you have any comments on the technical and operational implications of the four approaches to long term authorisation we have set out?	Confidential? – N No comment
Question 10: Which would you consider is the optimal approach to take for long-term authorisation? Are there any alternative approaches we have not considered? If so, please outline them.	Confidential? – N No comment
Question 11: Do you have any further comments on factors we should consider when determining our approach	Confidential? – N Goonhilly's Near Space activities are unique in UK and involve downlink operations to various space missions at S-Band (2200-2300 MHz). Signals received from the

Question	Your response
to the longer-term UK authorisation of the 2 GHz MSS band?	spacecraft can be very weak and the earth station needs to operate highly sensitive receive equipment. Possible support for future lunar missions must be protected especially for manned space missions. It is noted that the consultation proposes authorisations in the adjacent 2 GHz MSS band (2170-2200 MHz). Unless out-of-band emissions are limited, such operations could result in harmful adjacent channel interference to space missions at Goonhilly. It is recommended that any proposed uses in the 2 GHz MSS band be subject to strict out-of-band limits and/or coordinated with Goonhilly in cases where potential interference is identified and needs to be avoided.
Question 12: Do you have any comments on the Impact Assessments?	Confidential? – N No comment